

周口公安延伸平安触角到群众身边

□记者 陈永团 任富强 通讯员 王正国

本报讯 平安是最大的民生。记者日前从全市平安建设暨公安派出所标准化和“一村(格)一警”建设现场会了解到,今年以来,全市公安机关牢固树立“大抓基层、大抓基础”鲜明导向,把派出所标准化和“一村(格)一警”建设工作摆在突出位置,以“基础牢、出事少、治安好、党和人民满意”为工作目标,力争通过3至5年的努力,将公安派出所打造为“工作智能化、执法规范化、保障标准化、队伍正规化”的新时代综合性战斗实体,全力提升群众的获得感、幸福感、安全感。

眼下,全市正统筹谋划派出所标

准化建设,推动实施基层提振、基础提质、基本能力提升“三大行动”,凝心聚力、真抓实干,着力推进派出所标准化建设。全市公安机关全力加强公安派出所建设十件实事,深入推进党建队建、执法执勤、内务管理、外观标识“四个规范”,大力加强公安派出所队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设。

近段时间以来,全市公安机关探索创新,持续深化“一村(格)一警”战略,建立“力量、工作、保障”三个体系,做实三级管理模式,确保每个行政村都有一名专职专责民辅警管理、都有一套有力有效的运行机制、都有一个共建共治的警务团队。各级公安机关坚

持和发展新时代“枫桥经验”,明确发现、化解、管控、防范、服务五项关键任务,大力推广淮阳区重大矛盾主动发现调处管控机制,积极推进警格和网格深度融合,协调联动、多元化解各类矛盾纠纷,严防“民转刑”“刑转命”等个人极端案件发生。

全市公安机关紧盯关键、狠抓落实,推动派出所建设落地见效。全市各级公安机关坚持以“一把手”工程定位和标准,研究谋划、推动公安派出所建设和“一村(格)一警”工作。优化完善工作机制,进一步建立组织指挥、考评激励、保障支持、综治联动机制,全面提高基层治理质效。

严优并重、从严从实,锻造过硬派

出所队伍。全市公安机关严优并重,完善队伍监督管理体系,保持严的基调,在表彰奖励、选人用人等方面向公安派出所倾斜,切实让基层民警有奔头、有干劲。激发队伍活力,积极开展丰富多彩的文体活动、团建活动,进一步增强民辅警的归属感、自豪感、集体荣誉感,提升党组织的凝聚力、向心力和战斗力。

市公安局相关负责人表示,全市公安机关将树牢宗旨意识,坚持以人为本、全心全意为人民服务的宗旨,通过派出所标准化和“一村(格)一警”建设,全力推动打击、防范、管理、服务等各项工作,提升全市群众的获得感、幸福感、安全感。



萌娃进警营 警心伴童行

5月19日上午,周口市公安局巡特警支队组织开展“萌娃进警营 警心伴童行”警营开放日活动,邀请木子幼儿园全体幼儿和教职工走进警营,“零距离”“面对面”感受特警风采。擒敌拳及战术队形展示、警用装备展示、安全防范意识宣讲……伴随着小朋友的一声声欢呼,特警队员整齐划一的动作、飒爽的英姿,赢得了观众的热烈掌声。活动充分展现了特警队伍的风采,小朋友近距离体验警营生活,开拓了视野,在心中种下了守护平安、维护正义的种子。记者 任富强 通讯员 郭冰冰 摄

淮阳区人民检察院

主动接受监督 促听证提质效

□记者 陈永团
通讯员 李亚晖

本报讯 为进一步提升公开听证工作质效和检察机关司法公信力,5月16日上午,淮阳区人民检察院邀请人大代表、政协委员参加一起拟不起诉刑事案件公开听证会,“零距离”感受和了解公开听证工作,并向他们征求工作意见。

公开听证会结束后,人大代表、政协委员参观了党建室、荣誉室、检察听证室、人民代表联络站等场所,代表们驻足观看、仔细倾听,详细了解该院听证室、人民代表联络站的建设使用情况及今年以来公开听证工作开展情况,对今年以来该院工作给予了充分肯定,一致认为该院服务中心大局有深度,促进平安稳定有力度,维护民生民利有温度。

人大代表一致认为,检察机关通过公开听证自觉主动接受监督,将检察权放在阳光下运行,让检察工作真正做到了公开、公正、透明,增强了检察工作在人民群众中的公信力。

下一步,淮阳区人民检察院将持续聚焦服务大局、依法能动履职,重点选择群众诉求强烈、矛盾突出的案件进行公开听证,自觉接受人大监督、政协民主监督和社会监督,通过阳光检察强化法律监督,不断提高听证的规范化水平,着力提升听证效果,更好服务社会治理。

商水县公安局特巡警大队

苦练技能强素质 立足实战铸铁军

□记者 任富强 通讯员 许艳灵

本报讯 为切实提高公安特警实战能力,全面提升特巡警在巡逻防控、应急处突水平和警务综合能力,近日,商水县公安局特巡警大队开展夏季大练兵活动。

为确保此次练兵活动高标准、高质量有序进行,县公安局特巡警大队高度

重视,成立领导小组,制订科学训练方案,抽调精干力量。大队长许联华多次指导,要求大家在思想上要清楚认识到此次练兵活动的重要性,稳步提升整体素质,在锤炼自身体能和意志力的同时,也要熟练掌握特巡警技能。

训练中,参训特警队员个个精神饱满、警容严整、士气高昂,以最高标准、最严要求、最佳姿态,开展擒敌拳、五人

突击小组等训练,切实做到了为战而练的实战效果。

此次训练,不仅让特警队员认清了“围绕实战、贴近实战”的新思路,也强化了特巡警队员的纪律意识、团结意识,增强了队伍的集体荣誉感、使命感,提升了队伍的整体凝聚力和战斗力,为全县经济发展和社会治安持续稳定奠定了坚实基础。